

Redacția și Administrația:
Strada Timișorii Nr. 7.

TELEFON
interurban, local și comitatens
Nr. 20.

Adresa telegrafică:
„DRAPELUL“ Lugoj.

Manuscrise nu se înapoiază.

Scrisori nefrancate se refuza.

Proprietar-editor: Dr. Valeriu Branisce.

ORGAN NATIONAL-POLITIC.

Redactor responsabil: Dr. Corneliu Jurca.

APARE:
MĂRTI, JOI și SĂMBĂTĂ.

Prețul de abonament:

Pentru Monarhie: pe 1 lună 1 cor.
pe 3 luni 2 cor. pe 6 luni 6 cor., pe
un an întreg 12 cor.; pentru România
și statele uniunii postale: 20 franci
pe an.

INSERTIUNILE

se acceptă conform tarifului.

Un număr singular costă 10 bani.

DRAPELUL

Lugoj, 821 Septembrie 1905.

De săptămâni de zile agită opinia publică din Monarhie și străinătate o broșură apărută sub pseudonimul «Zeysig» la Berlin, cu vedita tendință de a influența pozițiunea ce a luat-o Maj. Sa Monarhul în actuala criză nesfârșită a Ungariei.

Tenorul acestei broșuri senzationale se poate cunoaște din următorul pasagiu, care trece ca fir roșu peste toate paginile ei:

«În mersul fatal al procesului de disoluțiune al Monarhiei Austro-Ungare a rezervat Providența un rol de deosebită importanță Hohenzollernilor, anume: 1) de a împiedeca ca Austria să se transforme într-o zi într-un stat federalist cu prepotența popoarelor slave și 2) de a sprijini Ungaria în tendințele sale de a reconstrui vechea coroană a Sftului Ștefan într-un stat suveran, absolut independent și de a-i asigura rangul unei mari puteri orientale prin anexarea Galiciei, Bosniei și Dalmației».

Pasagiul acesta lămurește întregul tenor al broșurei, așa că putem renunța la un extras mai detaliat, negreșit supărăcios în toate direcțiile.

Broșura a apărut în luna August la un termen fix, anume în preajma serbării zilei natale a Maj. Sale Monarhului nostru și primele exemplare s'au trimis — deodată din Viena și Berlin — direct cancelariei de cabinet a Maj. Sale.

Evident deci, că tendința broșurei nu a fost a face în străin-

tate agitație pentru ideea fundamentală cuprinsă în ea, ci de a exercia o influență oare-care asupra deciziunilor ce avea să iee Maj. Sa Monarhul tocmai în acele zile priveritor la criza ugară.

Ajuns-a atunci sau nu conținutul broșurei la cunoștința M. Sale Monarhului nostru, nu știm. Cu atât mai puțin putem ști, de a avut vre-un efect asupra deciziunilor M. Sale.

Știm însă, că în cercurile mai înalte berlizeze a făcut broșura o senzație penibilă, căci părea aptă a tulbură bunele relații dintre dinastiile Habsburg și Hohenzollern. Și presa oficială berlizeză a și căutat imediat să arete, că — deși e tipărită broșura în Germania — autorii ei intelectuali nu sunt a se căuta în Germania, ci în... Ungaria.

Pare chiar că în afacerea aceasta odioasă a avut loc o intervenție diplomatică din partea Germaniei la Viena.

Astfel s'a pus poliția capitalei ungare în mișcare și fără multă greutate a reușit să descopere pe autorul broșurei, un gazetar maghiar, deținut de prezent în temnița procuraturii regesti din Budapesta.

Dar deodată cu descoperirea autorului acestei broșuri a fost evident pentru toți, că gazetarul deținut nu a scris broșura de capul sen, ci pus la cale. Gazetarul deținut e doar tipul condeiului simbrăș, care scrie pentru cela ce plătește. Și tocmai în decursul crizei actuale a scris diferite broșuri volante pentru diferiți

că sau rămăi cavalier flământ — erau în vecinătatea lui mai multe dame — sau derbedeu sătul. Eu am fost ferit de calamitatea asta cavalerască, pentru că mi-am impus unele precauții. Așa cam între noi apoi, trebuie să spun, că ar fi lucru urban ca pe viitor toți învățătorii să se anunțe la timp ca să poată avea chiar și vin gata pe masă, nu numai salată la friptură. E chestie elementară de demnitate bărbătească apoi, că dacă nu s'a anunțat la banchet la timp, să-și tragă consecințele cuvințioase, ear fiecare nu aștepte numai ca țigani să-i tragă câte-o doină, până când stabilește armistițiul cu stomacul.

Atât de urgisiți suntem noi învățătorii, atâtea prejudiții ne întimpină în tot locul, încât trebuie să avem ochii în patru ca să nu devină a parodie epitetul de intelectuali. Pe mulți îi scuză izolarea permanentă la țară, de aceea să mă scuze și pe mine observațiile aceste, cari ași dori să fie corect interpretate, fiind făcute cu bunăvoință colegială.

Mâncările bune, eftine și indestulitoare, servirea plină de paciență și bunățate este dovadă eclatantă, că ne-a servit un Român de ispravă, căruia se cuvine un general mulțam.

Toastele mă rog, -- no apoi se «pri-cepe» că au fost la nivelul recerut de dispoziția generală.

Viceprezeșul Jianu toastează pen-

stăpâni. A scris pentru Bánffy contra lui Kossuth și a scris pentru guvern contra lui Bánffy și Kossuth.

Întrebarea de actualitate este deci că pentru cine a scris broșura aceasta antidinastică?!

La început părea, că poliția capitalei caută cu tot dinadinsul pe inspiratorii acestei broșuri criminale, acum iarăși pare, că poliția mai slăbește din coardă. Ba s'a ivit deja bănuiala, că și din treaba aceasta se va alege mușamă ca din celebra afacere de mituire de acum doi ani, care a adormit în Domnul fără de a se face lumină.

În jurul broșurei Zeysig s'au format de prezent două tabere: una susține, că ideea broșurei a resărit din tabera coaliției și acolo sunt de căutat inspiratorii, cealaltă susține, că guvernul a comandat broșura pentruca prezentându-o ca ieșită din sinul coaliției să compromită în ochii Monarhului pe coaliționiști.

Pe care parte este adevărul, depinde dela investigația aflătoare în curgere, dacă peste tot se va face lumină în chestiunea aceasta, dar simptomatic este, că ambele tabere consideră indirect broșura ca expresia sentimentelor celor din coaliție.

Un lucru este doar aproape de mintea omului, anume că dacă tendința broșurei ar fi de tot străină de sentimentele coaliției, apoi la nici un caz nu ar fi potrivită broșura nici să facă presiune asupra Monarhului, dai nici să compromită pe coaliționiști în ochii Monarhului.

tru M. Sa. Obștea se ridică, ascultă toastul stând și ascultă cu cuvincioasă solemnitate cuvintele solemne, ale solemnului orator. Ecoul: aplaus general, «trăiască» entuziaste.

Părintele S. Luca avea să toasteze al doilea pentru P. S. Sa și pentru comisarul consistorial. Îi priviam cu o curiozitate de ștregar cum își frământă intelectul la urzirea toastului. Vecinul meu îmi reflectează: «nu-i dai un pic de inspirație?». Nu știu de l-am înțeles, dar am grăbit să umplu paharul toastantului și toastul a succes admirabil. Mai știi ce-ți aduce și câte o inspirație lichidă. După ce au resunat cuvintele frumoase ale P. On. dn M. Popovici pentru comitetul central și s'au calmat încâtva spiritele, se ridică vecinul impricinat al vinului, veteranul stegar al culturii «străbune naționale» S. Albu și rupe un toast cu ciucuri de însuflețire veritabilă și bea — de năcaz, — în sănătatea d-lui sub-inspector Földi, care încă a ținut să-i mulțamească.

Exemplul veteranului impricinat cu... etc., mi-a plămădit îndemnul de a slobozi un toast pentru simpatieului protopretore Huszarek, care apoi reflectându-mi închee românește: «Trăiască reuniunea învățătorilor». Dl Antal stabilește faptul și adevărul, că în școala confesională se cultivează adevăratul patriotism, — așa da, să luăm aminte, dar mai ales aceia cari ne

Lucruri descreeate s'au scris multe și până acum și se vor mai scrie, dar nici unul nu poate ajunge la vre-o importanță, dacă n'ar conține și vre-un grăunte de adevăr.

Așa și în cazul de față. Deja de mult se șoptește despre pretinse demonstrațiuni antidinastice în cercurile mai înalte maghiare cu oarecare colorit simpatie pentru... Hohenzollerni.

Odată eră vorbă și prin ziare de o anumită demonstrație cu vinețele (=Kornblume) floarea predilectă a Împăratului Wilhelm II. Apoi eră vorba că al doilea fiu al Împăratului german, botezat deja cu oarecare predestinațiune Eitel, ce ar avea să corespundă numelui Atila, și a luat instructor de limba maghiară... în vederea misiunii ce îl așteaptă.

Între astfel de împrejurări n'are să ne mire dacă opinia publică nu se revoltă întru atâta pentru cele scrise, cât mai ales pentru a căuta să exploateze aceste momente.

Până acum chestiunea nu este elucidată

Pentru noi altă chestiune este de tot importantă, anume chestiunea că în ce mâni este depusă așa zisa opinie publică a poporului maghiar.

Priveligetea ce ni-se oferă este înfiorătoare.

Cazul autorului broșurei nu este caz izolat. Mai anii trecuți earăși am azistat la un spectacol greșos, văzând că un gazetar cu mare nume la poporul maghiar este deodată angageat la un organ gu-

prescriu nouă recetă de patriotism, — bea deci pentru binele dascălilor confesionali. Dl Șimian învățător, comisar școlar, cormaistru și biciclist de record, ridică un «all heil» pentru comitetul aranjator. Tinărul primar, bătrânul secretar, învățătorul milaș (alții mai zic și penzionist) și vecinul cavalier, salută pe oaspeți și le dorește sănătate la toți. Indignatul gregar și veteranul pioner al școlii din Recița dl S. Albu golește, — mă rog, ex, — paharul pentru armonia care nu există între preoți și învățători și pentru buna înțelegere ce trebuie să existe între inteligență și popor.

Prin șgomotul de voci detună apoi glasul celui mai simpatie ziarist din Bănat, pasivist infalibil și conștient, dl Dr. V. Branisce, și cu o strălucire bengalică de orator ireproșabil electrizează auditorul cu încheierea toastului: «Să trăiască Majestatea Sa poporul român», — adevăratul depozitar al veritabilului patriotism.

A mai tostat și un dn avocat local pentru învățători, care voiă să facă dispoziție patriotică cu patentă, dar publicul și muzica nu l-a putut înțelege.

Excursia la Mănăstire.

Aceia dintre oaspeți, cari doriau și câteva clipe de recreare sufletească, după banchet au luat calea la izvorul și Mănăstirea din valea Godinova.

FOITA „DRAPELULUI“

Adunarea dela Bocșa

— Tipuri și reflecții —

De P. Bandu.

== Foită originală a «Drapelului». ==

(2)

(Urmare).

Banchetul.

Sala imensă a berăriei d-lui Barbu a fost tixită. Locurile erau puține la mese, ear scaune de loc. Năvală și confuzie la superlativ, zgomot nesărbătorec și dispoziție războinică erau notele distincte la început. Două sute cinci-zeci de persoane, că ce'nsemnează numărul acesta de stomacuri rebele, numai acela știe care e otelier, care dă banchetul și e pregătit numai pentru nouă-zeci și patru câți s'au anunțat mai înainte. Fiecare își poate închipui situația hotelierului. Se zice că e o slujbă ingrată dascălia! D'apoi să iertați, nici hotelier să fii și să dai banchet încă nu-i o ispravă vrednică de invidiat. Un dascăl năcăjit, eră revoltat în nobila lui inimă că la friptură nu i-s'a ajuns sălata. Treaba stă așa

vernamental și la altul opozițional, scriind într-o zi pentru guvern și ziua următoare pe aceeași temă contra guvernului.

Și desvălirea acestei bifurcații morale, adecă imorale, nu l-a stins de pe suprafață pe gazetarul din chestiune, căci astăzi îl vedem în vârful știrului judecând pe vii și morți în coloanele celei mai răspândite foi opoziționale maghiare.

Ce și-a permis Bartha de ce să nu-și permită Zigány, autorul unei serii de broșuri, toate de actualitate în mersul greoiu al deslegării crizei!?

Scriitorii aceștia de frunte ai presei maghiare nu ni-se prezintă ca oameni de convingeri și principii, ci ca artiști și meseriași ai condeiului, cari scriu în serviciul celui care îi plătește.

Astfel a scris Zigány, scriitor de distincție, în același timp, din însărcinarea guvernului broșuri contra coaliției, din însărcinarea lui Bánffy broșuri contra guvernului și contra lui... Kossuth și din însărcinarea unui consorțiu până acum necunoscut broșura antidinastică apărută la Berlin.

Ei bine, condeele aceste venale își dau aerul astăzi că reprezintă opinia publică a poporului maghiar! Condeele aceste simbrășe terorizează astăzi țeara, declarând pe unii patrioți și pe alții timbrându-i de trădători.

Nu știm dacă se va găsi astăzi mâne inspiratorul broșurei antidinastice, dar evident că intriga aceasta subțire dispăre față de mocirla imoralității ce ne-o arată faptele deja constatate.

Și este în interesul nu numai al poporului maghiar, ci al țării întregi, ca desvălindu-se gheșefătoria urită comisă de gazetarii venali să-și curețe poporul maghiar presa de aceste condee sacrilige, cari nu au nimic sfânt în lume, decât ba nul, care este ochiul dracului.

„Conferența electorală“ dela Sibiu ... oprită. «Conferența electorală», con-

Erau mulți, puteau însă să fie și mai mulți, cari au cercetat acest loc izvoritor de evlavie și dătător de credință. S'au făcut atâtea descrieri măestre a izvorului încât eu nu cutez a o mai face. Notez, că rar se află un loc mai potrivit pentru alimentarea evlaviei ca acesta, pe care însăși natura par'că l-a indicat în acest scop. Un unghiu de vale încunjurat cu dealuri împădurite, ce revarsă o umbră și răcoare, ce înșeninează și improspetează. Mănăstirea e aproape gata, mai rămâne aranjamentul intern. E ceva cam mică, dar din vale își face o impresie de măreție, iar stilul e foarte nimerit și frumos. De mai multe ori au resonat în liniștea văii campanele cu sunet duos, invitant și armonice. Aceste vestesc credincioșilor oara de serviciu dumnezeesc și amintesc dărnicia alor trei Reșițeni: dl A. Crenianu, director de bancă, dl I. Popovici paroh și dl G. Bocian ofițier. Toate lucrurile de aici sunt donate, totul s'a câștigat și ridicat prin îndemnul de jertfă izvorit din credință. Deasupra mănăstirii pe deal e așezată locuința ierodiconului Gușcă, înaintea căreia se 'ntinde o grădină bine cultivată. De aici se desface privitorului o priveliște deosebit de pitorească, un orizont limpede inundat de lumină, căldură și verdeață.

Fiecare din noi a grăbit la izvor. Prima impresie ce-ți face e aceeași, ca și 'nainte a unui altar. Am gustat din apa cristalină și desbrăcat de dispoziția lumească dela banchet mi-am fă-

vocată de George Pop de Băsești și Dr. Teodor Mihali, care avea să se țină eri la Sibiu, a fost oprită din partea autorităților politice din Sibiu, pe motiv că e întrunire politică. S'a dat recurs contra opririi și mai ales contra motivării opririi. Deoarece însă eră de prevăzut, că rezolvarea recursului nu poate urma decât după terminul de 20 August al «conferenței electorale», unul dintre convocatorii «conferenței» a autorizat redacția ziarului «Tel. rom.» să comunice cetitorilor sei că «conferența nu se va ține».

Provocare la șovinism. Contele A. Apponyi a scris în ziarul «Magyarország» un articol despre sufragiu universal zicând, că el și coaliția nu's contra sufragiului universal, dar pretind mai întâiu împlinirea aspirațiilor naționale. Apponyi laudă purtarea «de model» și «plină de demnitate» a socialistilor cu ocazia demonstrației «strălucitoare» din 15 Septembrie înaintea dietei și provoacă apoi pe socialisti să între pe față sub drapelul șovinismului. «Știți, cetățenilor, când va deveni irezistibilă în puterea sa morală pașirea voastră? Atunci, când nu steagul roșu, ci tricolorul național va fâlfâi peste capetele voastre! Atunci, când de pe buzele voastre nu va resună Marseleza, ci imnurile noastre naționale! Atunci, când inscripția nedeamnă: «Drepturi poporului! Jos cu pretenziunile naționale!» va fi înlocuită cu inscripția: «Drepturi poporului în interesul chestiunii naționale!» și când în loc de: «Dați-ne drepturi, ca să avem o patrie!» veți zice: «Dați-ne drepturi, căci noi suntem fii credincioși ai patriei!» Când veți lua în programul vostru lozinea: «Drepturi poporului, ca să zidim statul național maghiar, să-l susținem, să-l ridicăm la glorie», atunci cine vă va mai putea rezista? Atunci vom fi una în ajungerea scopului și numai în folosirea mijloacelor vom fi separați. Va veni și ziua, când așa va fi. Astăzi — durere — e încă altfel».

Patriarhatul ecumenic și Aromânii. Se telegrafează din Constantinopol: Patriarhatul ecumenic — din motive politice — s'a lăsat de gândul ca să purceadă energic contra Aromânilor; de aci înainte vor purcede mai blând, ba chiar mai împăcinator. Dincauza aceasta nici n'a prezentat până acum patriarhatul ecumenic anunțatul memorandum către marile puteri europene, prin care voia să protesteze contra recunoașterii naționalității române în imperiul otoman.

cut o cruce. Ne cuprinsese o emoție, — sub a cărei tremurare se trezește conștiința de om, — în contemplarea acestui loc dătător de lumină ochilor împăingeniți. A instituit dumnezeirea acest loc însăși și pentru limpezirea ochilor sufletești, orbii de rătăcirile și perversitățile vieții. În freamătul lin al frunzelor, în liniștea de catedrală a acestui loc ni-se lămurește cât de mare e Dumnezeu și ce puțin îl cunoaștem. Cu intelectul nostru mărginit, adumbrit de prejudeții, care se ia de atâtea ori la ceartă cu viața, să ne refugiem la acest loc de recoare și sănțenie, ce trece ca o adiere de întinerire peste simțirile noastre. Aici se trezesc așa ușor senzațiile clare de credință din anii copilăriei, al căror farmec neînțeleș își cere găzduire în sufletele noastre de acum. Când am sosit la Mănăstire eram sub dispoziția jignitoare a nemulțămirii deșteptată de încăpăținată reavoință a unui drag tovarăș. Aici ne-am schimbat ambii și ne-am despărțit în cea mai normală dispoziție. Când m'am re'ntors am dus cu mine o doză însemnată din seninătatea sufletului unui copil inocent, iar în inima-mi purificată și făcea drum un curent de împăcare, de universală dragoste. Un orizont de liniște, scaldat în recoarea serii, ne alimentă dispoziția pe întregul întins al drumului spre oraș: maica, duioasa natură se pregătea de odihnă. (Va urmă).

Dr. Lueger despre criza ungară.

Primarul Vienei, Dr. Lueger, a ținut în Eggenburg la adunarea partidului socialist creștin din Austria un discurs despre situația din Ungaria, demascând, între altele, pe Maghiarii de 5 pițule, cari sunt în mare parte de vină la stările nespuse de tulburi, ce domnesc aproape de un an în țeara noastră.

Dr. Lueger a declarat mai întâiu, că vina pentru crearea dualismului o poartă deputații germani, cari au sperat, că prin dualism vor putea susține puterea germanismului. În loc de această putere, domnesc însă astăzi cu totul alte elemente. A izbucnit ceartă cu Maghiarii, cari sunt «ganz liebe Kerle», pentru că s'au amestecat Ovreei în treabă. Din acest motiv eu (Lueger) am impregnat de mult în parlament cuvântul «Judeomaghiari» și sunt mândru, că mi-a venit atunci în minte un lucru așa de cuminte. Contra acestora trebuie înainte de toate purtată lupta. Pe vremea aceea baronul Chlumecy a proclamat stăriul parlamentar asupra mea pentru vorbirea ce am rostit-o contra Maghiarilor de 50 cruceri.

Azi domnesc în Ungaria stări ca în 1848. Oratorul vorbește despre «broșura Zeysig», în care se face propunere pentru detronarea dinastiei, precum a făcut odinioară Kossuth. Bine să-și însemne acolo «sus» cuvintele «Los von Habsburg». Coaliția din Ungaria e numai o nouă ediție a partidului kossuthist și un proverb zice, că mărul nu cade departe de tulpină. Asta se potrivește și la Kossuth cel tinăr. Acum Maghiarii s'au îngrozit de propunerea lui Fejérváry, introducerea sufragiului universal, și au început lupta contra lui.

Șovinismul Maghiarilor eră deja considerat ca frânt, când deodată a venit vestea, că Fejérváry pleacă și Ungurii triumfează. Cum vine dintr'odată baronul Gautsch să se amestece în afaceri ungare? Ministrii austriaci au fost până acum aici numai pentru aceea ca să facă concesioni. Dacă baronul Gautsch în adevăr a făcut astfel — eu nici acum nu cred — atunci hotărât trebuie tras la răspundere. Noi nu suferim la nici un caz, ca Maghiarii să fie sprijiniți în nizuințele lor și de un ministru austriac. Căci și noi stăm pe punctul, că la noi nu se mai poate face nici o concesione Maghiarilor, nici pe terenul militar, nici pe cel economic. La caz contrar refuzăm statului orice filer și orice recrut.

În senzul celor zise de Dr. Lueger s'a votat unanim o rezoluțiune, apoi adunarea s'a închis.

Adunarea partidului socialist din Germania.

Sâmbătă s'a început la Iena adunarea partidului socialdemocrat german, la care adunare iau parte cam 300 delegați ai diferitelor organizații socialiste din Germania. Pe galerie au luat loc cam 5000 persoane. Cei 80 deputați socialiști din parlamentul german au venit la adunare aproape în număr complet; între aceștia se află și renumiții conducători socialiști Bebel, Auer, Singer, etc.

Bebel a deschis adunarea prin un mare discurs despre situația politică internațională. «Partidul socialdemocrat s'a bucurat mult pentru victoria Japoniei, pentru că această victorie înseamnă înfrângerea despotismului rusesc. Rusia e sfărmată. Puterea Rusiei în Asia ostică e pentru todeauna frântă, puterea armată a ei e sdruncinată, flota enimicită. Prin aceasta alianța între Franța și Rusia e în disoluție. Acum s'a înființat o nouă alianță după contra Germaniei: alianța între Franța și Anglia. În urma politicei sale marocane faimoase stă acum Germania pe deplin izolată. Dintre aliații sei Austria e spartă în interiorul seu și incapabilă a intra în vre-

acțiune; Italia e avizată cu simpatiile și interesele sale la Franța și Anglia, care însă se afla în alianță contra Germaniei. Rusia, respinsă dinspre Ost, va căuta din nou să ridice aspirațiunile asupra Bosforului și la granițele Prusiei. Situația externă a Germaniei devine în afară tot mai incomodă, ear în lăuntru reacțiunea devine tot mai amenințătoare.

Partidul socialist german stă în fața unei grele lupte. Problema lui este să-și strângă tot mai tare rândurile, să câștige noi aderenți pentru a se pregăti și înarmă la luptele viitorului. Această idee trebuie să stăpânească adunarea prezentă. Cine sperează la noi o Iena, acela-i un nebun.»

Adunarea s'a constituit apoi alegându-și prezidenți pe deputații Singer și Leber.

Deputatul Ellenbogen din Viena a salutat adunarea în numele socialdemocraților din Austria. A vorbit despre situația politică interioară a Austro-Ungariei. Abia se poate închipui în străinătate, că poziția de mare putere a Austriei e făcută — între împrejurările actuale — pendentă de astfel de chestiuni neînsemnate, ca de exemplu de chestiunea «mare», că oare la adunările de controlă răspund rezerveștiilor «Hier» sau «Jelen», sau de chestiunea «mare», că oare recruților li-se comandă «Habt Acht»-ul în limba germană sau în limba maghiară. E însă fapt trist, că chiar aceste sunt chestiunile cardinale ale politicii austriece, din a căror pricină întreaga mașină a statului s'a împedecat deja în mod simțitor. Parlamentului austriac îi lipsește de tot seriozitatea și practicitatea.

Oratorul spune, că în Austria socialiștii sunt tractați cu delicateță; ei au libertate de întrunire și de presă și numai în timpul mai nou s'au pornit — sub influința camarilei — reacțiunea contra socialiștilor și anume atunci când a fost împedecată în Ungaria introducerea sufragiului universal.

Dela oraș.

— Adunarea generală a Reprezentanței ținută la 20 Septembrie st. n. a. c. —

Primarul A. Marsovszky deschide adunarea la orele 3 și înainte de ordinea zilei răspunde la interpelațiunea dlui Coriolan Brediceanu privitoare la concesionea ce s'a dat unor vânzători străini de verdețuri de a ține șatre stabile în piața Lugojuului. În merit spune, că statutul nu face deosebire între vânzători lugoieni și străini, dar nu permite nici unora nici altora să aibă șatre stabile. Chestia aceasta privește pe căpitanul de poliție.

Dl Coriolan Brediceanu nu ia la cunoștință răspunsul și propune, ca magistratul să elaboreze un proiect de modificare a statutului. În senzul căreia să se acordeze numai Lugojenilor dreptul de a avea șatre stabile în piață.

Propunerea se primește.

Urmează raportul primarului despre cvartalul II al anului curent. (Caracteristic pentru «ex-lex» este, că din 73 mii coroane dare directă de stat s'au încasat deabea 23 mii, restanța face deci 50 mii coroane cu finea lui Iunie 1905!)

Dl Dr. M. Deutsch nu înțelege de ce nu s'au încasat impozitele orășenești, și recomandă totodată în deosebită atențiune chestia poliției orășenești și de câmp, care nu corespunde. Raportul îl primește.

Dl Dr. I. Haus cere să se interzică lipirea de afișe pe colonnele teatrului.

Se primește raportul primarului precum și raportul comisiei de scotrare.

După o dezbateră îndelungată și foarte agitată se primește nemodificat atât bugetul pro 1906, precum și încheerea socoților anului 1904.

Dnii Dr. Iuliu Rosenthal și Mihail Bésán, membri ai comisiei financiare, cari însă au fost absenți din Lugoji pe timpul când a luat comisia financiară în dezbateră preliminarul pro 1906 și încheerea socoților pro 1904, făcuseră propunerea, ca preliminarul anului viitor dimpreună cu socoșile anu-

lui trecut — neconsiderându-le de complete — să se retrimite comisiei financiare, resp. comptabilității.

Contra acestei propuneri au vorbit dnii Dr. C. Jurca, Dr. Ștefan Petrovici și Dr. Isidor Pop. După mai multe incidente furtunoase a decis Reprezentanța prin votare nominală cu majoritate de voturi a lua în desbatere preliminarul, fără de a-l mai retrimite comisiei financiare, care și fără concursul dnilor din chestiune și-a făcut datoria legală aflând socoțile în ordine și aprobând preliminarul.

Intrându-se în desbaterea preliminarului, a luat poziție contra dl Dr. F. Fränkl, dar Reprezentanța a aprobat preliminarul cu mare majoritate, după explicările primite dela dnii Isidor Chiriția și Ioan Harambașa.

Următorul obiect a fost publicarea statutului orașenesc de edificare aprobat, care intră peste 15 zile în vigoare. Se va publica unguerește și românește.

Fiind timpul înaintat se amână continuarea ședinței pe mâine, Vineri.

Mâine Vineri se va continua ședința d. m. la orele 3 mai fiind următoarele obiecte la ordinea zilei:

1. Canalizarea stradei Bonnaz și str. Bisericei.

2. Rugarea episcopului diecezei Cenadului pentru urearea cu 4000 cor. anual a ajutorului votat din partea orașului pentru susținerea școlii de fete dela claustru din loc în scopul instituirii unei școlii civile de fete.

3. Rugarea văduvei lui Fr. Hoban casar orașenesc în penziune pentru ajutor.

4. Rugarea lui Iosif Sintescu pentru desdaunarea verilor de prăsilă periți fără vina sa.

5. Statutul despre manipularea cassei orfanale și a fondului de rezervă.

6. Propunerea lui Dr. Iuliu Rosenthal pentru sporirea numărului membrilor reprezentanței orașului.

7. Recercarea orașului Zombor pentru ridicarea unui monument în memoria fericitului arhiduce Iosif.

8. Desocotirea speselor de edificare a casei dela magazinul de fân.

9. Desocotirea speselor avute cu regularea stradei Boesky și malul Timișului.

10. Desocotirea speselor avute cu repararea stradelor pardosite.

11. Stabilirea prețului de rescumpărare a teritoriului ce va obține orașul din chestiunea de edificare a Catarinei Debacher.

12. Bugetul pentru anul școlar 1905/6 al școlii pentru învățaceii comerciali și industriali din Lugoj.

13. Stabilirea prețului de rescumpărare a teritoriului ce va obține orașul din chestiunea de edificare a lui Ioan Potcoavă.

14. Propunerea magistratului privitoare la împăcaciunea făcută în procesul intentat contra lui Th. Lung.

15. Rugarea medicului orașenesc Dr. Iacob Major pentru un nou concediu de 3 luni.

16. Rugarea episcopului orașenesc Wilhelm Podhraszky pentru un concediu de 4 săptămâni.

17. Rugarea oficiarului orașenesc de comptabilitate Francisc Lenhard pentru un ajutor extraordinar de 600 cor. pe seama fiului seu Emil, care studiază la academia de belearte din München.

18. Descrierea sumei de 60 cor. cu care datorește orașului fostul locuitor lugojan Iosif Erdmann, fiind neincassabilă.

Informațiuni.

Monumentul Împărătesei și Reginei noastre Elisabeta. Duminecă s'a săvârșit la Franzensbad inaugurarea monumentului Împărătesei și Reginei noastre Elisabeta. La festivitatea solemnă a luat parte și principele de Coroană Francisc Ferdinand.

Logodnă Dl Iuniu cav. de Pușcariu, consulul Austro-Ungariei la Alexandria (Egipt), fiul d-lui Ioan cav. de Pușcariu din Bran, s'a logodit cu d-șoara Elsa de Tschudi,

fiica d-lui Christophe de Tschudi din Otterbach (Elveția). Tatăl miresei e cunoscut în lumea comercială sub numele de «Regele bumbacului». Felicitările noastre.

Notariat public în Buziaș. Ministrul de justiție a hotărât să înființeze la Buziaș notariat public regese.

Focul de pădure dela Băile Herculane ține și acum. 800 soldați dela Arad și Timișoara au sosit la fața locului ca să ajute la localizarea incendiului. Detalii la știri ultime.

Gimnaziul român din Brașov. La gimnaziul român din Brașov s'au înscris pentru anul școlar prezent 322 școlari ordinari și anume: 60 în clasa I, 41 în cl. II, 45 în cl. III, 39 în cl. IV, 36 în cl. V, 32 în cl. VI, 42 în cl. VII și 27 în cl. VIII. La școala reală inferioară s'au înscris 80 școlari.

Oprirea exportului de porumb din România. Guvernul României a prelungit opreliștea exportului de porumb din România în state străine, pe motiv că e mare temerea, că abiă se va face stăta porumb (cucuruz) cât e de lipsă pentru trebuințele dinlăuntru ale țerii.

Nouă școală română în Bitolia. Guvernul turcesc și-a dat invoice, ca să se deschidă o nouă școală românească în Bitolia (Macedonia).

Băile Erculane au fost cercetate în vara aceasta până acum de 10.273 oaspeți.

Afacerea broșurei Zeysig a produs senzație generală și desvălește zi de zi momente interesante și pentru unii compromițătoare. După arestarea lui Zeysig, care nu este altul decât fostul redactor și scriitor maghiar bine apreciat Zigány, s'a produs bănuiala nu neintemeiată, că Bánffy e inițiatorul și autorul moral al acestei broșuri. Bánffy însă a desmițit energie complicitatea ce i-se impută, ear actualul compromițător pentru Bánffy a dispărut fără de veste din dosarul acestei afaceri. Acum a intrat în această afacere penibilă un nou moment senzațional. Anume: apărătorul lui Zigány, Dr. Elemer Halmay, avocat și fostul redactor al revistei politice bánffyane «Magyar közélet», a fost arestat, pentru că în martor Iosif Fekete a fasonat, că manuscrisul broșurei faimoase a fost mult timp în mâinile lui Halmay. El a fost deci învinuit că s'a însoțit cu Zigány în săvârșirea crimei de Laesa Majestate. Arestarea lui Halmay a produs mare consternațiune în cercurile advocaționale din capitală. Halmay a stat numai o noapte și o zi în arest, apoi a fost eliberat la ordinul procurorului.

Turburări grave în Bacica... pentru pământ. Mai multe comune din Bacica au primit pentru serviciul de grănițeri vre-o 42 mii jughere livadă. Făcându-se canalizările necesare, azi aceste pământuri au valoare foarte mare. Acum între comune și locuitorii lor s'a iscat ceartă și proces. Comunele zic că pământul e al lor, locuitorii zic că pământul nu e al comunelor ca atare, ci al singuraticilor locuitori. Procesul încă nu-i terminat. Totuși comuna Csurog a încercat acum să parceleze pământul și să-l dea în arândă. Locuitorii au eșit cu miile la fața locului, ca să împedeze parcelarea. Au fost trimiși la fața locului 36 gendarmi și 30 polițiști. Mulțimea însă nu s'a înfricat, ci a împedecat lucrările de parcelare. Gendarmii și polițiștii au folosit puterea armelor, prin ce 20 oameni au fost răniți, între cari cinci sunt pe moarte. Mulțimea în fine s'a depărtat, ear gendarmii au deținut 50 oameni. Parcelarea deocamdată s'a sistat.

Procesul Ugron. Luni s'a început la Odorheiul-secuiesc pertractarea procesului criminal contra deputatului Gabriel Ugron (de 58 ani, căsătorit, tată a 3 copii, fără avere) și alți 15 tovarăși, pe motiv că ei sunt de vină că banca secuească din Odorheiul-secuiesc a dat faliment. S'a dovedit că Ugron Gábor ca director al bancei a luat împrumut dela bancă 614.000 coroane, fără intabulație. Afară de aceasta a mijlocit pe seama altora multe împrumuturi dubioase. În urma acestora oamenii, cari aveau depuneri la bancă, și-au pierdut încrederea și au cerut grabnic banii lor.

Bani n'au fost momentan și astfel a urmat falimentul. Pertractarea e în curs.

Serate de-ale meseriașilor români. La 31 August a ținut harnica Reuniune a meseriașilor români din Sibiu a opta ședință literară în anul prezent.

Ultima acțiune iaponeză în războiul contra Rusiei. Admiralul iaponez Katoga a bombardat la 12 Sept. (încă nu se încheiase armistițiul) orașul Petro-pawlovsck și a nimicit farul și multe edificii. Au luat în stăpânire dela Ruși magazine de munițiune, au prădat foarte multe vite și au luat dela locuitori armele. Șeful de departament a fugit înlăuntru țerii, luând cu sine femeile și copiii precum și casa statului. Iaponezii au prins în port naia americană Australia. Dintre locuitori nu și-a pierdut nimeni viața și nime nu fu rănit. Iaponezii au nimicit și porturile Ojen și Okok.

Ungaria s'a mărit cu o insulă. La hotarele comitatelor Bacica și Sirmiu, cam la gura Tisei, se află o insulă Urosev, numită și Pein, care până acum nu se află în cartea funduară nici a Ungariei nici a Croației. Comitatele interesate au emis o comisie ca să hotărăscă a cui să fie insula. Comisia a hotărât ca insula să fie a Ungariei.

Colera a izbucnit și în Polonia rusească. În orașul Dubienka 10 oameni s'au îmbolnăvit de coleră, dintre cari cinci au murit. În Prusia s'au mai îmbolnăvit încă 13 persoane și 6 au murit. Cu totul au fost în Prusia 202 cazuri de coleră, dintre cari 75 s'au sfârșit cu moarte. România a luat cele mai severe măsuri de apărare contra invasiunii colerei în România. Toată granița română dinspre Rusia dealungul Prutului până la Galați a fost închisă dinaintea călătorilor, afară de 4 puncte: Ștefănești, Ungheni, Fălciu și Gura-Prut. Un vapor ce venia din Ismaila (Basarabia) a fost împedecat a se oprî în Galați. În Reni sunt vizitați de 3 ori pe zi prin medici călătorii ce vin din Rusia.

Cutremure noi. În Calabria, devastată de cutremurul teribil din zilele trecute, au avut loc la 18 Sept. noi cutremure mari. Populația e cuprinsă de mare panică. Multe case s'au dărâmat.

Faliment de 4 milioane. Firma Samson din Berlin, care se ocupă cu comerțul de bucate, a banerotat cu pasive de 4 milioane mărci. Proprietarii firmei au fugit. S'a constatat că ei au comis mari înșelăciuni prin cari a sărăcit pe foarte mulți.

Focuri mari. De câteva zile arde pădurea de lângă comuna Zagon în com. Treiscaune. Până acum au ars cam 1200 jughere. Pădurea secolară de brad de lângă comuna Covasna (com. Treiscaune) încă arde, precum și alte păduri din comitat. Țingerea focului e imposibilă și numai ploaia ar putea fi aici pompier bun. — Un îngrozitor incendiu a izbucnit Duminecă în comuna Moțăței (România), sat mare aproape de Calafat. Au ars 120 case, magazine pline cu bucate, vite multe etc.

Luptă aprigă cu o bandă de dinamitarzi. Între luptele de bandiți ce se dau zi de zi prin Macedonia, se ridică prin grozăvia ei lupta dela Mirkovzke lângă Ūsküb. În acest sat s'a ascuns o bandă bulgărească de 25 oameni. Trupe turcești au mers să-i prindă. Bandiții au fost provocați să se predea; ei însă au început să puște asupra Turcilor, omorînd un gendarm. Trupele au început să puște și ele. Atunci bandiții, ascunși într-o casă, au aruncat cu bombe, cari au aprins imediat satul. Cinci case bulgărești și 4 case sârbești au ars. Trupele s'au apucat să stingă focul, ceea ce le-a și succes. Apoi lupta a început din nou. Un bandit, voind să iasă din casă, a fost ucis; o sârboaică a fost ucisă din întâmplare. În fine casa bandiților a fost aprinsă și — pe semne — toți bandiții au ars de viu. Mai târziu s'au mai aflat în sat 25 bombe. Autoritățile au pornit cercetare la fața locului.

Turburările sângeroase din Baku s'au calmat de câțva timp, dar în fiecare moment amenință să izbucnească din nou. O divizie completă de infanterie

și o brigadă de Cazaci a fost trimisă la fața locului să suprime orice revoltă.

Defraudare de 800.000 coroane. Estă, că și în Iaponia se comit defraudări, bageamă au luat exemplul dela Europeanii «culți». S'a constatat, că niște oficanți de marină dela Tokio au defraudat 330.000 yen (cam 800.000 coroane). Poporul s'a năcăjit foarte auzind că defraudările au fost comise în decurs de un an, fără să fie observate.

BIBLIOGRAFIE.

Am primit:

Dela țară, 12 romane cu subiecte luate din viața poporului dela țară, de Ioan Agirbiceanu. S'a tipărit în tipografia „Luceafărul” din Budapasta, Molnár u. 10. Prețul 1 cor. 50 bani.

VARIETĂȚI.

Prima batistă a purtat-o acum 350 ani o damă din Veneția. Din Italia batista s'a lătit repede în Francaia ajungând la modă în curtea regelui Enrie II. La 1580 batista și-a făcut cale și în Germania, dar nu eră permis s'o poarte decât principii și bogătașii cei mari și eră un cadou prețios pentru mire și mireasă. Poporului de rând îi eră strict oprit să folosească batiste.

Știri ultime.

Pe Sâmbătă sunt invitați la M. Sa Monarhul în audiență contele Iuliu Andrássy, contele Aladár Zichy, baronul Des. Bánffy și Francisc Kossuth.

În vederea acestor audiențe a invitat Kossuth pe azi, Joi, d. m. dirigența coaliției la o ședință confidențială.

E vorba că s'ar fi găsit firele unui compromis acceptabil de Co-roană și coaliție.

Vom vedea.

Focul dela Băile Erculane a mîstuit până acum 4000 jughere pădure. Stâncile mari, cari se prăvălesc continuu, au ucis eri trei soldați, ocupați cu stingerea focului. 11 soldați au fost grav răniți. Generalul Schwitzer din Timișoara a mers la locul catastrofei, ca să grijească de siguranța soldaților.

Cursul pieței Lugoj.

M a r f a	Greutate	
	coroane	bani
Grâu prima calitate	90	13 80
» de mijloc	85	13 60
Săcară prima calitate	80	12 —
» de mijloc	75	11 40
Orz prima calitate	80	12 40
» de mijloc	75	12 —
Ovăș prima calitate	45	13 —
» de mijloc	40	12 —
Cucuruz prima calitate	85	13 20
» de mijloc	85	13 —
» nou	70	—
Făină 0.	15	27 60
» prima	72	26 80
» albă	70	26 —
» brună	68	25 40
Orez	1	40 48
Gris	80	32 —
Arpăcaș	70	36 56
Mazăre	90	40 48
Linte	85	60 48
Fasole	80	34 36
Mălaiu mărunt	70	— 40
Cartofi	—	9 10
Fân prima calitate	—	4 —
» de mijloc	—	3 50
Paie	—	1 20
Stejar	—	6 20
Cărbuni de peatră	—	4 40
» de Petroșeni	—	4 —
Oloiu de rapiță	—	80 96
Lumini de stearină	—	80 84
» topite	—	—
Săpun	—	80 72
Carne de vită I. calitate	—	1 20
» II.	—	1 12
Unsoare de porc	—	1 76
Sămânță de chimin	—	84 —
Sare, bucăți	—	22 —
Zăhar	—	92 —
Vin	—	80 —
Spiri I.	—	15 —
» II.	—	14 —

Pravul Bauer

patentat

Mijloc excelent și sigur pentru combaterea incendiilor
 probat și aprobat de autoritățile publice
 se poate căpăta în cantități mici și mari la ferăria
Anton Haberehrn
 Lugojul-român
 vis-à-vis de cafeneaua »Corso«

Provocare și apel

cătră on. conducere a comitatului Caraș-Severin, cătră magistratul orașenesc și cătră proprietarii de realități, etc. etc.

E supremă necesitate a aduce respectuos și conștiențios din nou amin'e on. public **pravul de stîns al lui Bauer**, înainte de a se întâmplă eventuale catastrofe. Pravul acesta oferă și a oferit cel mai favorabil, aprobat și eficace mijloc contra incendiilor băntuitoare.

Se recomandă fiecăruia a cumpăra acest prav. Despre modul de folosire se dau bucuros deslușiri în localul de vânzare amintit mai sus.

Import de Cafea și Tea ROMUL PASCU, Fiume.

Cerându-mi-se informațiuni din mai multe părți, aduc la cunoștință publicului român, că cine voește a cumpăra sau a vinde curcuz, grâu, mazere, etc. cu vagonul, să se adreseze mie, alăturând în epistolă o marcă postală de 10 fileri, și cu plăcere dau informațiuni gratuite.

Fiindcă am legături cu cele mai renumite firme de aici, prin mijlocirea mea foarte ușor se poate ajunge la țarg bun și repede.

Epistolele a se adresa simplu așa: **Romul Pascu, Fiume.** Gr. (x-7).

COMPOZIȚIUNI MUSICALE de G. Porumbescu

se află de vîndare la **REDACTIA „DRAPELUL“** cu următoarele prețuri:

- Imn de urare, pentru 2 voci și pian. . . 50 bani.
- Frunză verde mărgărit, p. voce și pian 50
- Basme lășone, vals p. pian . . . 1 cor. 50
- Uvertură la „Crai nou“, p. pian 1 . . . 50
- Baladă, pentru violon și pian 1 . . . 25
- O roză vestejită, p. voce și pian 1 . . . —

La comanda prin postă este de a se alătura 10 bani pentru costul postal de bucată.

Comandele sunt a se face direct la

Redacția „Drapelul“ — Lugoj.

Numeri singuratici din ziarul „DRAPELUL“ se află de vânzare în librăriile **Adolf Auspitz** și **Coloman Nemes.**

Dr. Constantin Ignea,

medic univ., specialist în boale de femei, boale de nervi, operator, etc.

și-a început praxa medicală în Lugoj.

Orele de conzultațiune: 10—11 a. m. și 2—4 p. m.

la locuința sa din palatul institutului „Poporul“,

Piața Isabella.

Nr. 121 (x-27).

„Lugosana“

institut de credit și economii ca societate pe acții în Lugoj.

Anul fondării 1889.

Capital social 300.000 Cor.

Fondurile proprii c. a. 90.000 Cor.

Depuneri spre fructificare

1,500.000 Cor.

acordă împrumuturi cambiale cu acoperire ipotecară și pe lombard cu 8%,
 escomptează cambii cu 3 eventual cu 2 subscrieri pe timp de 3 până la
 6 luni, de ale privaților și de ale corporațiilor cu 7—8%, primește
 depuneri spre fructificare fara anuț cu 4%, cu anuț 5%.

Darea după interese o solvește însuși institutul.

Nr. 8. (x-52)

Direcțiunea.



Bilz Naturheilmittel

Cel mai excelent sfetnic în toate cazurile de boală pentru casă și familie. Cel mai bun medic de casă, infalibil și practic. Cartea aceasta să nu lipsească din nici o familie, în care se cetește nemțește.

Prețul opului în ediția de 1 volum cor. 19-20 bani.
 Prețul în ediția de 3 volume cor. 30 —

Cereți prospecte gratuite și franco, dela Re-rezentantul general:

Reformschriftsteller
 Schmall Viena (Wien) VII 3.

Premiată în Arad la 1890. Premiată în Timișoara la 1891.

TIPOGRAFIA CAROL TRAUNFELLNER

în Lugoj, vis-à-vis de casa orașului primește spre efeptuire

tot felul de tipărituri cu prețurile cele mai moderate.

Comandele din afar' se efeptuesc în timpul cel mai scurt

Tipografia Carol Traunfellner. — Lugoj.

Dela primăria orașului Lugoj.

Nr. 8403.
 ad. 1905.

Publicațiune.

Pentru exarendarea dreptului de cimentare pe un restimp de 3 ani se excrie licitațiune pe 30 Octombrie st. n. a. c. la 10 ore a. m.

Reflectanții cari voese a obține acest drept sunt îndrumați să predea primăriei opidane ofertele lor provăzute cu timbru de 1 cor. și 100 coroane vadium până la termenul mai sus fixat.

Ofertele mai târziu întrate nu se vor lua în considerare.

Condițiunile licitațiunei se pot vedeă în decursul orelor oficioase în biroul orașenesc de expedițiune.

Lugoj, 15 Septembre 1905.

Marsovszky,
 primar.

P. P. 29 (3-1).

14459/905. tkvi szám.

Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhirrre teszi, hogy Ste-fániga Pal (Pável) nagymutniki lakos végrehajtatónak Zsurma György és tsa zsuppai lakos végrehajtatást szenv-dök elleni 128 korona tőke, ennek az 1904. évi Nov. hó 20.-tól járó 6% kamatai, 8 kor. 35 fill. ovási, 1/2% váltó díj, 138 kor. per és végrehajtatási már megállapított és ezennel 13 kor. 60 fill.-ben megállapított árverés ké-rési valamint a még felmerülendő köit-ségek behajtása végett, továbbá a zsuppai 49 számú tjkvben felvett ingatlant terhe-lőleg Mayer Károly 170 kor. tőke s jár. valamint a zsuppai 242 számú tjkvben fel-vett ingatlant terhelőleg a lugosi Népbank 700 kor. tőke s jár. ugy Németh Phöbusz ügyvéd 21 kor. tőke s jár.-ból álló követé-lésének is végrehajtatási uton való behajta-sa végett Burlea Dávid végrehajtatást szen-vedőnek a lugosi kir. törvényszék mint telekkvi hatóság területéhez tartozó Z-upra községi 49 sz. tjkvben A. I. 1-5 és 7 sor-szám a. felvett ingatlanból öt illeto fele hányadot 1456 kor. továbbá a zsuppai 222 számú tjkvben A. I. 1 alatt felvett ingatlanból öt illeto fele hányadot és ezen most megjelölt ingatlant illetoleg az 1881. LX. t. cz. 156 §-ának a. pontja alapján Burlya János társtulajdonos tulajdonjuta-lékát 1044 kor. végre a zsuppai 242 számú tjkvben Zsurma György nevén álló A. I. 2. 3. 5. és 6 sorszám alatt felvett ingatlant 573 kor. kikialtási arvan egészben és kü-lön, az egyidejüleg kibocsajtott árverési feltételek értelmében összesen 2073 kor. kikialtási árban az

1905. évi nov. hó 29.-én d. e. 10 órakor

Zsuppa köz-ség házáual megtartandó nyil-vános árverésen a legtöbbet igerőnek szükség esetén a kikialtási aron alul is elfogja adatul.

Arverelni kívánók tartoznak bánat-pénzül az ingatlanok kikialtási arának 20% készpénzben vagy óvadékképes értékpapir-ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését ta-nusító szabálys. elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/2 részét az árverés jog-rőre emelkedése napjától szá-mítandó 30 nap alatt, a másodig 1/2 részét ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, a harmadik 1/2 részét ugyancsak az árve-rés jogrőre emelkedése napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5% kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bí-rói letétpénztarba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámittatni.

A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóság-nál, ugyszintén Zsuppa köz-ség elöljáróságai vagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.

Az elrendelt árverést a főbesétől szoi-gáló Zsuppa köz-ség 49, 222. és 242 számú tjkv C. lapján feljegyezni rendeli.

Lugoson, 1905. évi aug. hó 31.-én.

Bagyik
 Nr. 184 (1-1) kir. tszéki bíró.